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ПЕДАГОГІЧНА ТРАНСФОРМАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В 

УКРАЇНІ В УМОВАХ ГЛАБАЛІЗАЦІЙНИХ ВИКЛИКІВ 

 

Сучасна система освіти України перебуває у стані глибоких 

трансформацій, зумовлених поєднанням глобалізаційних процесів і наслідків 

повномасштабної війни. Глобалізація висуває нові вимоги до якості освіти, 

мобільності знань, цифрової компетентності та конкурентоспроможності 

випускників, тоді як післявоєнне відновлення актуалізує питання психологічної 

безпеки, відновлення освітнього середовища та формування ціннісних 

орієнтирів особистості. У воєнних умовах система вищої освіти функціонує за 

наявності суттєвих викликів, що впливають на організацію та перебіг 

освітнього процесу, емоційне благополуччя його учасників і забезпечення 

якості освіти [1]. 

Глобалізація освіти сприяє інтеграції української освітньої системи у 

світовий освітній простір, що виявляється у впровадженні компетентнісного 

підходу, цифровізації навчання, розвитку академічної мобільності та адаптації 

міжнародних освітніх стандартів. Сучасний педагог має орієнтуватися не лише 

на засвоєння знань, а й на формування здатності здобувачів освіти до 

критичного мислення, міжкультурної комунікації та самоосвіти впродовж 

життя. 
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Разом з тим глобалізаційні процеси зумовлюють ризики уніфікації освіти 

та втрати національної ідентичності. У педагогічному вимірі це потребує 

зваженого поєднання світових освітніх тенденцій із національними цінностями, 

мовно-культурною традицією та історичною пам’яттю українського народу [2]. 

Післявоєнний контекст вимагає переосмислення ролі освіти як простору 

відновлення — фізичного, психологічного та соціального. Значна частина 

здобувачів освіти зазнала травматичного досвіду, що безпосередньо впливає на 

навчальну мотивацію, емоційний стан і соціальну адаптацію. У зв’язку з цим 

особливої актуальності набуває впровадження принципів травма-інформованої 

педагогіки та створення безпечного, підтримувального освітнього середовища. 

Педагог у післявоєнний період виконує розширену роль: наставника, 

фасилітатора, психологічної опори. Це потребує оновлення системи 

педагогічної підготовки й підвищення кваліфікації, зокрема у сферах розвитку 

емоційного інтелекту, ненасильницької комунікації та інклюзивної освіти. У 

цьому контексті педагогіка постає не лише як інструмент передачі знань, а як 

ключовий чинник соціальної стійкості, відновлення та розвитку суспільства. 

Однією з ключових тенденцій трансформації освіти є цифровізація, яка 

набула особливого значення в умовах війни. Дистанційне та змішане навчання 

стали не тимчасовим явищем, а стійким компонентом освітнього процесу. У 

педагогічному вимірі це актуалізує проблему формування цифрової 

педагогічної компетентності вчителя, здатності ефективно організовувати 

навчання в онлайн-середовищі, підтримувати зворотний зв’язок і навчальну 

мотивацію здобувачів освіти. 

Водночас цифрова трансформація потребує ґрунтовного педагогічного 

осмислення з точки зору забезпечення доступності освіти, подолання цифрової 

нерівності та збереження живого педагогічного спілкування як основи розвитку 

особистості. 

В умовах післявоєнного відновлення особливого значення набуває 

ціннісно орієнтована педагогіка, спрямована на формування громадянської 



Матеріали ІХ Всеукраїнської науково-практичної  Iнтернет-конференції ГЕОГРАФІЯ ТА ТУРИЗМ  
(15 січня 2026 р., м. Харків).  _________________________________________________________ 

 16 

відповідальності, патріотизму, поваги до людської гідності та демократичних 

принципів. Освіта має стати простором осмислення пережитого досвіду, 

формування активної громадянської позиції та готовності молоді брати участь у 

відбудові країни. 

Педагогічні практики повинні інтегрувати виховний компонент у 

навчальний процес, поєднуючи академічні знання із соціальним досвідом, 

волонтерськими ініціативами та проєктною діяльністю. 

Отже, трансформаційні процеси в системі освіти України в умовах 

глобалізаційних змін і післявоєнного відновлення зумовлюють необхідність 

оновлення педагогічної парадигми. Сучасна педагогіка має поєднувати 

інноваційність і гуманістичні цінності, глобальні тенденції та національну 

ідентичність, технологічний прогрес і людяність. Саме педагог стає ключовою 

фігурою у формуванні стійкого, свідомого та відповідального суспільства, 

здатного до відновлення й розвитку в умовах сучасних викликів. 
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